
 

 



FICHA TÉCNICA 

 

Universo: Un grupo selecto y plural de actores políticos, analistas, 

periodistas y especialistas en distintos ámbitos.  

Tasa de respuestas: 119 entrevistados.  

Tipo de muestra: Muestreo por conveniencia. Se siguieron criterios 

de diversidad y pluralismo en posicionamiento político, género, 

región y edad.  

Recolección de datos: El estudio se realizó vía online mediante la 

plataforma especializada SurveyMonkey. 

Período de recolección: Del 4 de febrero al 6 de marzo del 2022. 

 

 

 

 



 

 

 

SECCIÓN I:  

CONTEXTO Y CLIMA SOCIAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. SITUACIÓN GENERAL DEL PAÍS  

En términos generales, ¿usted diría que el país va por buen camino o por mal camino?: 
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2. SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS 

En su opinión, la actual situación política del país es: 
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3. SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 

En su opinión, la actual situación económica del país es: 
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4. FUTURA SITUACIÓN POLÍTICA DEL PAÍS 

En su opinión, en los próximos doce meses la situación política del país: 
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5. FUTURA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 

En su opinión, en los próximos doce meses la situación económica del país: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8,4%

29,4%

31,1%

24,4%

6,7%

0,0%

Mejorará mucho Mejorará algo Estará igual Empeorará algo Empeorará mucho No sabe

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%



6. CONFIANZA INSTITUCIONAL  

¿Cuál es su sensación de confianza en las siguientes entidades? 
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7. GESTIÓN PRESIDENCIAL  

En una escala del 1 al 7, donde 1 significa “Pésima” y 7 significa “Excelente”, ¿cómo califica usted la gestión del presidente 

Luis Arce en los siguientes temas? 
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8. PREOCUPACIÓN ACTUAL  

Considerando el contexto actual en el país, ¿qué le preocupa más a usted? (puede seleccionar hasta dos opciones): 
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SECCIÓN II:  

TEMAS DE CONFLICTO  

Y ACUERDO 



9. PREOCUPACIÓN RESPECTO A LA CONFLICTIVIDAD 

¿Cuán preocupado se siente usted por la conflictividad en el país en los próximos doce meses? 
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10. SENSACIÓN SOBRE LA POLARIZACIÓN 

Pensando en la situación política del país, ¿con cuál de las siguientes afirmaciones está usted más de acuerdo?: 
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11. SENSACIÓN RESPECTO A LOS ACTORES  

En el actual escenario, en una escala del 1 al 7, donde 1 significa “Promueve el enfrentamiento” y 7 significa “Promueve el 

reencuentro”, ¿cómo califica usted las acciones de los siguientes actores? 
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12.  JUICIO DE RESPONSABILIDADES  

¿Está de acuerdo o no en que la Asamblea Legislativa apruebe un juicio de responsabilidades contra Jeanine Áñez por lo 

sucedido en Sacaba y Senkata? 
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13. JUICIO POR LOS HECHOS DE FINES DEL 2019  

Actualmente están en curso algunos juicios por los hechos de fines del 2019. ¿Usted diría que con estos procesos se busca 

hacer justicia o es solo persecución política? 
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14. CRISIS POLÍTICA DEL 2019  

Según su opinión, en la crisis política del 2019, ¿hubo fraude electoral o hubo golpe de Estado? 
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SECCIÓN III:  

REFORMA DE LA JUSTICIA 



15. INDEPENDENCIA POLÍTICA DE LA JUSTICA  

¿Usted diría que la justicia en Bolivia es o no independiente de intereses políticos? 
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16. REFORMA DE LA JUSTICIA 

Según su opinión, ¿cuán importante es que se reforme la justicia en el país? 
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17. VOLUNTAD GUBERNAMENTAL PARA REFORMAR LA JUSTICIA 

¿Usted diría que el Gobierno tiene voluntad para reformar la justicia en el país? 
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18. CUMBRE NACIONAL DE JUSTICIA 

El presidente Arce ha anunciado una Cumbre Nacional de Justicia en marzo. ¿Cuál es su opinión sobre este encuentro? 

 

 

 

 

 

 

 

 

15,4%

37,6%

43,6%

0,0%

3,4%

Será muy útil para reformar la justicia

Será interesante, pero contribuirá poco

No ayudará en nada a la reforma de la justicia

No sabe

Otro

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0% 50,0%



19. REFERENDO PARA APROBAR REFORMAS A LA JUSTICIA 

Un grupo de juristas propone convocar un referendo constitucional para aprobar reformas a la justicia. ¿Usted estaría 

dispuesto o no a apoyar esta iniciativa con su firma? 
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20. ELECCIÓN DE AUTORIDADES JUDICIALES  

En su opinión, ¿se debería mantener la elección popular de las autoridades judiciales o volver a su elección en el Órgano Legislativo? 
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SECCIÓN IV:  

AGENDA REGIONAL 



21. AUTONOMÍA DEPARTAMENTAL  

Según su opinión, ¿la autonomía beneficia o perjudica a su departamento? 
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22. DESCENTRALIZACIÓN  

Si compara la situación actual de Bolivia con lo que sucedía hace diez años, ¿usted diría que ahora hay mayor o menor 

descentralización que antes? 
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23. FEDERALISMO 

Algunos dicen que el país debería ser federal. ¿Está de acuerdo o no con esta propuesta? 
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24. DISTRIBUCIÓN DE LAS RIQUEZAS DEPARTAMENTALES 

¿Está de acuerdo o no con la idea de que los departamentos más ricos cedan parte de sus recursos a los departamentos 

más pobres? 
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25. REDISTRIBUCIÓN DE ESCAÑOS  

¿Estaría de acuerdo en que algunos departamentos ganen diputados y otros los pierdan según la cantidad de población del 

Censo que se realizará este año? 
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SECCIÓN V:  

MEDIOS DE COMUNICACIÓN 



26. PRINCIPALES MEDIOS DE INFORMACIÓN 

¿Por qué medios se entera principalmente de las noticias del país y del mundo? (puede seleccionar hasta dos opciones) 
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27. PERCEPCIÓN SOBRE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN  

En general, usted diría que los medios de comunicación en Bolivia:  
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28. PERCEPCIÓN SOBRE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN  

En general, ¿usted diría que los medios de comunicación promueven enfrentamientos y conflictos en el país?  
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29. PERCEPCIÓN SOBRE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN  

Hay quienes dicen que algunos medios de comunicación actúan como si fuesen actores políticos. ¿Está de acuerdo o no 

con esta opinión? 
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SECCIÓN VI:  

POSICIONAMIENTO SOBRE                         

LÍDERES Y ACTORES POLÍTICOS 



30. APROBACIÓN DE LA GESTIÓN PRESIDENCIAL 

¿Usted aprueba o desaprueba la gestión del presidente Luis Arce? 
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31. CALIFICACIÓN DEL DESEMPEÑO DE LA OPOSICIÓN POLÍTICA  

En una escala del 1 al 7, donde 1 es “Pésimo” y 7 es “Excelente”, ¿cómo califica usted el desempeño de la oposición política 

en el presente?  
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32. OPINIÓN RESPECTO DE LAS AUTORIDADES Y LÍDERES POLÍTICOS  

De la siguiente lista de autoridades y líderes políticos, ¿cuál es su opinión (positiva o negativa) en cada caso? 
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El presente informe es de carácter cualitativo (restringido a quienes respondieron 

el cuestionario) y no tiene ninguna pretensión de representatividad. 

Su contenido no compromete institucionalmente a la FES Bolivia.  

El informe puede difundirse libremente por cualquier medio. 

 

Si tuviera alguna consulta acerca del Proyecto de Análisis Prospectivo y Diálogo, o 

respecto al estudio Delphi, no dude en comunicarse al correo electrónico 

escenarios@fes-bolivia.org. 

 

 

 

 

 


